

Отчет
о проделанной работе службы школьной медиации
за 2016-2017 учебный год

В соответствии с Концепцией развития до 2017 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2014 г. № 1430-р, в МКОУ СОШ № 2 г.п. Терек создана служба школьной медиации, работа которой нацелена на разрешение конфликтов в образовательном учреждении, профилактику правонарушений детей и подростков, улучшение отношений в школе.

Служба школьной медиации действует на основании действующего законодательства и Положения о школьной службе медиации.

Основная задача, которую решает школьная служба медиации нашей школы – это организовать реабилитационную и профилактическую функцию, способствующую восстановлению нормальных отношений в школьном сообществе, сдерживая подростков от проявления агрессии и насилия.

Целью деятельности школьной службы медиации является содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных и криминальных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия.

Деятельность школьной службы медиации строится на следующих принципах: добровольность, конфиденциальность, нейтральность.

Работа школьной службы примирения строится в соответствии с поставленной целью и задачами, и направлена на создание комфортных условий для учащихся школы через помощь в разрешении конфликтных ситуаций и обучение модели урегулирования конфликтов.

На сегодняшний день наша служба школьной медиации состоит из четырёх взрослых (педагог-психолог, заместителя директора по ВР, руководителя ШМО классных руководителей, учителя биологии), 3 школьников – медиаторов.

С помощью членов службы медиации были проведены классные часы, направленные на профилактику конфликтного поведения, профилактику вредных привычек.

Цели и задачи занятий были следующие:

- Предупреждение неблагоприятных процессов в группе
- Развитие чувства взаимопомощи, взаимопонимания
- Групповое сплочение
- Развитие навыков позитивного социального поведения

Тематика проведенных классных часов следующая:

- Конфликт в вашей жизни,
- Вредным привычкам НЕТ! Здоровому образу жизни – ДА!
- Давайте жить дружно
- Что такое толерантность
- Я и мир вокруг меня
- Все цвета кроме черного

Так же были проведены следующие акции для создания положительного благоприятного эмоционального фона в школе:

- Рецепт счастья
- Мешочек пожеланий

Были организованы беседы с обучающимися по следующей тематике:

- Права ребёнка
- Права и обязанности подростков
- Поведение в общественных местах

Так же было организовано анкетирование среди учащихся с целью:

- выявления случаев жестокого обращения
- определения уровня взаимоотношений, учащихся со сверстниками, родителями и учителями
- самочувствия учащихся в коллективе.

В течение учебного года проводились консультации законных представителей несовершеннолетних.

За 2016-2017 учебный год школьной службой медиации конфликтные случаи не рассматривались, так как не в данную службу медиации не поступало заявлений.

В процессе организации деятельности школьной службы медиации были выявлены следующие проблемы: Специалисты и обучающиеся, входящие в состав школьной службы медиации не проходили специального обучения по медиативной работе, что затрудняет качественную деятельность в данном направлении.